

2024年5月27日 星期一 甲辰年四月二十

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24841期 今日8版 每份1.70元



## 习近平将出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话

新华社北京5月26日电 外交部发言人华春莹26日宣布:经中阿双方共同商定,中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议将

于5月30日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表主旨讲话。

中共中央政治局委员、外交部

长王毅将同阿方主席、毛里塔尼亚外长马尔祖克共同主持会议。阿拉伯国家外长或代表及阿盟秘书长将出席会议。

## 习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表

新华社北京5月26日电 近日,国家主席习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表,勉励他们学好中文、了解中国,为促进中阿友好贡献力量。

习近平表示,我读了你们每个人的信,从字里行间、画里画外感受到了大家对中国文化的热爱,对两国友好的期盼。5年前,我同穆罕默德总统共同启动阿联酋中文教学“百校项目”,如今看到“学中文”在阿联酋已经成为一种新风尚,培养了一批像你们这样的中阿交流小使者,我很欣慰。

习近平指出,你们在信中说,中国和阿联酋“手拉手”40年了,希望中阿永远是好朋友,中国人民也抱有同样的愿望。青少年代表着中阿友

好关系的未来。欢迎你们来中国看熊猫、登长城,长大后到中国读大学,也欢迎更多的阿联酋青少年学习中文、了解中国,同中国的青少年交流交心、互学互鉴,把友谊的种子根植在心里,为开创中阿关系更加美好的明天贡献力量。

2019年7月,在习近平主席和时任阿联酋阿布扎比王储穆罕默德共同见证下,中阿

双方在北京签署备忘录,正式启动阿联酋中文教学“百校项目”。截至目前,阿联酋已有171所学校开设中文课程,7.1万名学生学习中文。近日,阿联酋“百校项目”示范校哈姆丹学校和亚斯学校40名中小学生代表分别用中文致信习主席,表达对中国文化的向往和热爱,立志做中阿友好的使者。

本报讯(记者 张寒冰 节永志)5月25日,省委常委、市委书记于洪涛到宾县调研产业项目建设和农业生产工作,检查指导党纪学习教育开展情况。他强调,要深入贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,切实增强抓发展的紧迫感,立足区位优势,提升承载能力,着力强企业、兴产业、惠民生、增财源,加快推进县域经济高质量发展。

宾西开发区是国家级经济技术开发区,园区内的标准化厂房项目正在紧锣密鼓推进中。于洪涛听取项目规划建设情况,对发挥园区功能、大力招商引资的做法给予肯定,要求开发区突出特色、整合要素,围绕延伸产业链做好以商招商、精准招商,吸引和培育产业契合度高、吸纳就业多、税收贡献大的企业进驻园区,沿链聚合、集群发展。

于洪涛高度重视企业可持续发展和产品竞争力提升。在今麦郎面品和宾西食品这两家入驻园区较早的支柱企业,他参观生产车间,详细了解产品种类、销售渠道等情况,为企业积极吸纳周边群众就业的做法点赞,勉励用好当地特色农牧资源,紧跟新的消费需求,提高产品品质、优化产品结构、扩大品牌影响,在提升自身竞争力的同时,带动上下游企业集聚。风电叶片项目是宾县2022年采取“筑巢引凤”方式引进的项目,于洪涛了解生产工艺、整机测试平台建设等情况,希望企业不断提高产品科技含量,抢占更大市场份额,实现企业壮大、地方发展双赢。今年刚入驻开发区的北境服装有限公司,吸纳了当地很多服装成衣能手加盟,于洪涛叮嘱企业抢抓哈尔滨冰雪火爆“出圈”的机遇,坚持时尚引领,突出寒地特色,紧密结合市场个性化、多样化需求,精心设计、培育叫响本土羽绒服饰品牌。

居仁三合村是今年宾县推行水田格田化改造示范区之一,于洪涛来到水稻田边,察看秧苗长势,同种粮大户、基层干部亲切交流,细算改造成本收益账,指出“小池子”改为“大格田”是提高粮食产能、促进农民增收的好办法,要结合高标准农田建设,进一步提高标准化格田覆盖率,推进良种良法良机良田深度融合,持续向发展现代化大农业这个主攻方向聚焦发力,为维护国家粮食安全作出更大贡献。

在调研中,于洪涛强调,县域兴则城市兴,县域强则城市强。各县(市)要充分发挥开发区经济建设“主战场”作用,坚持特色化、专业化、集约化方向,满足各类企业发展需要,完善园区配套功能、优化包保服务,推进优质存量、招商引资向园区集聚。要因地制宜抓产业上项目,处理好发展产业与吸纳就业、增加财税的关系,统筹推进经济效益和社会效益双提升。要深入开展党纪学习教育,严明纪律、严肃规矩,明确责任、激发干劲,推动干部能力提升、作风转变,为县域经济高质量发展提供坚强保障。

苍松、张金丰参加调研。

## 哈市春播生产基本结束

已播种面积3145.5万亩

本报讯(记者 毕博)5月25日,记者从黑龙江省农业农村厅获悉,2024年哈尔滨市粮食计划播种面积3152.1万亩。其中,玉米1900.2万亩、大豆323.5万亩、水稻893.4万亩,其他35万亩。

据农情调度显示,截至5月24日,哈尔滨市粮食作物已播种3145.5万亩,占比99.8%。其中,玉米已播种1900.2万亩,占计划的100.0%;大豆已播323.3万亩,占计划的99.95%;水稻已插秧887.0万亩,占计划的99.3%。全市春播生产基本结束。

右图:日前,在香坊区成高子镇新城村,农民利用机械加人工的方式进行插秧作业。本报记者 韩伟摄



## 畜禽粪污综合利用率今年将达85%以上

哈市印发《畜禽养殖废弃物资源化利用工作方案》

本报讯(记者 节永志)为加快构建种养结合、农牧循环的可持续发展新格局,哈市日前印发《畜禽养殖废弃物资源化利用工作方案》。根据《方案》,哈市将进一步完善畜禽粪污资源化利用基础设施建设,建成科学规范、责权清晰、约束有力的工作机制。到2024年、2025年和2030年末,全市畜禽粪污综合利用率将分别达到85%、86%和88%以上的目标。

《方案》以保护生态环境、促进畜牧业可持续发展为根本出发点,以畜禽粪污全量收集处理利用为目标,以畜禽粪肥就近就地还田利用为主攻方向,坚持源头减量、过程控制、末端利用的治理路径,深入推进畜禽养殖

废弃物资源化利用,促进畜牧业转型升级和可持续发展。

根据《方案》,我市将严格落实、完善畜禽

规模养殖环评制度及畜禽养殖污染监

制度,落实属地管理责任和“谁养殖、谁治理”的

养殖场(户)主体责任,加快畜禽规模养殖场

粪污处理规范化建设,强力推进规模以下畜

禽养殖污染防治,推广畜禽粪污资源化利用

实用技术,畅通畜禽粪肥还田渠道。至2024年、2025年和2030年末,我市畜禽粪污综合利用率将分别达到85%、86%和88%以上的目标,至2026年年底,全市畜禽散养密集区和河流沿线村屯至少要建成1处村级畜禽粪污收集点,并逐步向非畜禽散养密集区村屯延伸。

《方案》明确,区县(市)政府对本区域

内畜禽养殖废弃物资源化利用工作负总责;乡(镇)政府负责本区域内规模以下养殖场(户)废弃物治理与利用管理工作。要充分发挥政府组织协调作用,引导和鼓励社会资金投入,培育发展畜禽粪污资源化利用相关产业,推动各方建立稳定的合作关系,形成利益共享、成本共担的市场化机制。

## 引才聚贤打造“哈尔滨模式”

哈创投集团组建丁香人才发展集团,助力高质量发展可持续振兴

■本报记者 张鸣雷

丁香花开,群贤毕至。近年来,省、市高度重视人才工作,相继出台《新时代龙江人才振兴60条》、《哈尔滨市人才新政30条》。哈创投集团全面落实国家和省、市人才工作部署,组建了全省首家人才集团——哈尔滨丁香人才发展集团,在“人才争夺战”中开辟新赛道,通过引才聚贤的一系列举措打造“哈尔滨模式”,助力高质量发展、可持续振兴。

成立专业化企业培塑“丁香人才”品牌

作为政府引导基金运作、创业企业孵化为主的头部企业,去年年初,哈创投集团以敏锐的市场洞察力,发现我省尚缺少集人才引进、人才培训、人才招聘等于一体的专业化人才服务机构。

对标国内一流人才集团“业务范围广、板块布局优、品牌类别全”的特征,哈创投集团认真谋划业务板块布局并在全省率先设立人才类公司主体。2023年12月6日,哈尔滨丁香人才发展集团完成工商注册,企业商标全品类同步完成注册申请。“丁香人才”成为省内人才服务领域一块闪亮的“金字招牌”,哈尔滨从此走上加快人才服务产业化的“快车道”。

哈尔滨丁香人才发展集团成立后,哈创投

集团致力于将丁香人才发展集团打造成我市创新链、产业链、资金链、人才链深度融合的“第一推手”和全方位全周期服务人才的“第一窗口”,突出精准服务、创新服务、数字服务。

牢牢把握新时代推动东北全面振兴的政

策机遇、市场机遇,丁香人才发展集团抢抓

“哈尔滨”文旅产业火爆“出圈”的重要契机,

整合资源、借船出海。在传统人力资源业务

方面,积极盘活省内存量,深入市场拓宽劳务派

遣及劳务外包业务领域,与多家企业达成初

步合作意向;在考试测评方面,以“丁香人才

周”为契机,与多家单位达成全流程考试测评

及入职培训业务共识。

在激烈的“人才争夺战”中开辟新赛道

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

核心,公益性大于商业性,旨在为各类人才提

供全周期全方位优质服务。在安居服务方面,

调研省人才公寓、省选调生公寓、市人才公寓

等,精准谋划“一体化”服务运营方案;在归巢

服务方面,策划龙江(哈尔滨)人才服务港运营

方案,形成科学管理模式,哈尔滨市“人才

归巢服务专线”已设立完毕;在招才引才方

面,高质量承办“丁香人才周”高校大型双选

会,配合省市人才办完成7所院校“市委书记进校园”招聘服务工作。

通过整合资源拓市场,全覆盖做大人力资源

服务。丁香人才发展集团人力资源板块通过

整合升级人力资源服务产业,夯实营收规模基

本盘。在传统人力资源业务方面,承接多家机

关、企事业单位及高校劳务派遣业务;在人才

展会方面,探索与省内各省、市人才集团合作共

赢机制,已与赣州市人才集团达成合作协议。

调研职业技能培训、教育培训,全要素做

强教育培训。丁香人才发展集团教育培训板

块正加快“哈尔滨市丁香职业技能培训学校”

工商注册及培训资质申报进度、开展国内红

色党建教育基地调研、与多所高校院所深入

洽谈合作多维度创新联培模式,形成校企资

源共享、效益共创良好机制。

通过强化交付创效益,全链条做精考试

测评。丁香人才发展集团考试测评板块依托

国内考试测评头部企业交付能力,全面开拓

东北市场,夯实企业利润的效益盘,奠定企业

发展基础。

### 高层次赋能打造“哈尔滨模式”

通过“资本+人才+科创”全方位赋能,哈

创投集团正加速构建哈尔滨市、区(县)纵向

联动和黑龙江省各市(地)横向联动的“1+N”

人才工作大格局,以丁香人才发展集团的“哈

尔滨模式”加速形成新质生产力。

厚植创投本底,通过创业投资形成人才

强引力。哈创投集团作为市属创业投资平台,

充分运用参股政策性基金和优质市场化基金

投资人才创新创业项目,“人才+资本”方式推

动了基金引才、基金招商、以商留才。在哈创

投的推动下,丁香人才发展集团通过人才链

做大资本链、反哺人才链,实现了人才产业发展

与哈尔滨发展的“双向奔赴”。

(下转第六版)

于洪涛在宾县调研时强调  
加快发展比较优势 打造县域经济新增长点  
释放集群效应

## 哈尔滨元素闪耀文博会

冰城“红色文创”  
文博会上受追捧

争相集章打卡  
留存冰城风情

品尝非遗糖果  
爱上特色手办